

药店空挂执业药师证将受罚

高新区市场监管局开展为期6个月专项整治

本报4月11日讯(记者 修从涛)

通讯员 袁长青) 空挂执业药师证逃避相关部门监管,这在药品零售行业几乎成了众所周知的秘密。然而,这种行为将要付出代价了!近日,济南高新区市场监管局开始对药品零售企业空挂执业药师证,药师不在岗的行为开展专项整治行动。据悉,此次专项执法行动将持续六个月。

近年来,药品零售店在居民小区沿街遍地开花,然而药店空挂执业药师证,药师却不在岗,这在业内并不鲜见。由于执业药师缺口较大,也为了节省开支,部分药店每年花数万元向在医院工作的执业药师租赁证件,以逃避相关部门监督,这在业内几乎成了众所周知的秘密。有部分执业药师依靠出租证件,从中也获取了不少额外收入。

但是,按照《药品经营质量管理规范》规定,零售药(房)店应配备执业药师,负责处方审核,指导合理用药。空挂执业药师证显然不能给予消费者合理用药指导,更无从谈开处方药。尤其像头孢类、青霉素类抗生素药品,如果不遵医嘱或按照执业药师指导服用,对青霉素过敏体质的人存在很大安全隐患。

“药店在没有执业药师在岗的情况下,依然向消费者销售处方药,造成用药安全隐患。药师不在岗,药店空挂执业药师证将受罚!”近日,高新区市场监管局开始对药品零售



专项整治开始。 通讯员 袁长青 摄

企业空挂执业药师证,药师不在岗的行为开展专项整治行动,专项执法行动将持续六个月。

高新区市场监管局执法人员称,在此次专项整治执法行动是为全面落实药品监管“四个最严”要求,严厉打击执业药师“挂证”行为,凡是检查发现药店(房)药品零售企业存在“挂证”执业药师的,按照严重违反《药品经营质量管理规范》情形,撤销其

《药品经营质量规范认证证书》;对于药品零售企业未配备执业药师的按照《药品管理法》查处并将该企业列入年度重点检查对象,随时跟踪检查和飞行检查;对于药品零售企业不按规定销售处方药的依据《药品流通监督管理办法》予以严厉查处;对于检查中发现的执业药师“挂证”的药师撤销其《执业药师注册证》并在全国执业药师注册管理信息系统进行记录,不消除不良记录不能再次注册执业。

济南第一高云鼎大厦钢结构封顶

所有构件均在空中完成转换拼接,施工难度国内罕见

本报4月11日讯(记者 修

从涛) 4月9日,济南在建第一高楼云鼎大厦再传捷报,“云鼎大厦钢结构封顶仪式”在汉峪金谷泰山广场举行。据悉,云鼎大厦整个钢结构工程总计达20000余吨,相当于30万个成年人的重量。

从20世纪20年代30多米的成丰面粉厂,到90年代186米高的索菲特银座大饭店,到21世纪303米的绿地普利中心,再到今天339米的云鼎大厦,济南天际线不断被刷新。4月9日,济南在建第一高楼云鼎大厦钢结构正式封顶。

该项目钢结构工程自2017年2月正式施工,经过1500多名工人800多个日夜奋战,终将工程蓝图成功地诠释成建筑诗篇。据悉,整个钢结构工程总计达20000余吨,相当于30万个成年人的重量,整个钢骨架采用八方斜的造型形式,外立面三向倾斜,双曲面成形、超壁厚、高Z向性能叠加。

除此之外,由于施工场地狭小,不具备现场拼接的条件,所有的钢结构构件均在空中完成转换拼接,施工难度国内罕见。平均年龄不足35岁的项目管理团队,创造性地应用了BIM、VR、AR、3D打印、三维激光扫描等最先进的现代化生产工具,在施工现场实现了全方位、全天候的动态管控,打造了建筑行业智慧建造的标杆。

据介绍,为了实现复杂钢结构的完美施工,项目管理团队成立了BIM工作室,80余人的BIM团队采用最先进的BIM5D技术,通过前后台的完美配合,将复杂的钢结构图纸深化、节点处理、制作加工、焊



339米云鼎大厦直插云霄。 通讯员 高宣 摄

接拼装、后期维修等一系列问题全部解决,在百米高空创造性地实现了大型钢构件毫米级误差的高难度对接。

值得一提的是,去年1月,钢结构施工迎来最关键的阶段,整个工程的第一个转换桁架开始施工,每个转换层的钢结构重量1200余吨,共计550余个构件,最大单个钢构件重达15吨。为了实现超大钢构件超高吊装拼接,该

工程装配了山东省最大的动臂式塔吊,并创造性的研发了塔吊自提升系统,这一创造就犹如为“超级钢铁侠”安上了可以自由行走的双腿,大大缩短了施工工期,提高了施工效率。

据了解,钢结构工程封顶之后,汉峪金谷云鼎大厦距离正式竣工再进一步。下一步待幕墙工程封底后,将迎来盛装亮相时刻,正式投入使用。

济南高新区社会事务局:

六项慢病精准服务 健康管理动态评价

高新区重点慢性疾病早诊早治项目,是济南高新区管委会的重点民生项目,去年12月,济南高新区与济南市中心医院签约战略合作后,经过积极推进,至2019年3月底,已在25个社区卫生服务中心(站)全面实施。

在整个项目实施过程中,高新区社会事务局推行6项慢性病精准服务,全程健康管理动态评价,使高新区重点慢性疾病早筛、早诊、早治、早康复取得明显成效。

通讯员 陈炷响

六项精准服务 已筛查百余居民

居民张先生,在肺部CT的筛查中,发现右肺水平裂处见类圆形高密度灶,约8mm,右肺上页后段亦见结节灶。征得张先生的同意后,分别为其联系并预约了胸肺外科专家、消化内科专家进一步检查,克服床位紧张的困难,很快进行了肺部微创手术,手术后恢复良好并顺利出院。

为张先生发现疾病的正是高新区慢性疾病早诊早治项目。据悉该项目通过一筛二访三联四诊五治六评价的六项精准服务,使参加慢病早诊早治项目的居民早筛、早诊直接受益。

据悉,六项精准服务,与普通健康查体的区别体现在主动、跟踪和管理。一筛,根据社区问卷所筛查出的高危人群,转入医院进一步临床筛查。二访,临床筛查结果汇总和分析后,对阳性检查结果直接预约门诊或住院治疗,对可疑阳性发现的人群进行随访,跟踪动态管理,了解需求并进行指导。三联,联系医院专家团队,门诊或住院预约和就诊对接;符合白内障手术条件,联系社区卫生服务中心(站)确认身份,按照白内障住院手术流程治疗。四诊,居民按照诊疗建议,继续完善相关检查以明确诊断。五治,居民进一步门诊或住院治疗;提供系列健康教育和管理。六评价,将早癌与重点慢性病筛查、治疗和健康管理的报告,用纸质和信息化双重归档,进行慢病防控效果总结与评价。

截至目前,高新区百余名居民进行了相关临床项目筛查。涉及筛查近300项次,其中筛查出肺结节1人,并住院手术治疗。

30余白内障患者 将接受手术治疗

为达到白内障患者早期治疗、早期康复、提高生活质量的目的、有利于居民就近、简化、便捷地进行筛查,自今年3月初,济南市中心医院眼科

主任带队,采取上门筛查的形式,携带裂隙灯等眼科筛查器械,深入贤文社区、南湖社区、新东方花园等社区筛查居民百余人,符合白内障手术条件30余人,4月份陆续安排手术治疗。白内障手术费用,除医保统筹之外的个人自付费用,由高新区重点慢性疾病早诊早治项目支付。

针对筛查中遇到的问题及筛查对象的需求,社会事务局组织济南市中心医院消化内科、两腺关节外科、眼科专家团队4月份前往雅居园社区,进行甲状腺、乳腺、白内障疾病免费筛查,共同关爱“甲状腺、乳腺、视力”健康。筛查及咨询内容:甲状腺、乳腺、白内障、骨关节等疾病,甲状腺、乳腺B超免费检查,眼底免费检查,疾病预防,科普宣教等免费服务。普及健康知识和技能,进一步提升群众健康水平。后续的“送健康”健康讲座和主动上门筛查,将在随后25个社区卫生服务中心(站)陆续开展。

人性化健康管理 每周筛查百余人

一般健康管理,主要针对中高端人群,而高新区重点慢性疾病早诊早治项目,是面向辖区普通中老年居民。在高危人群筛查的基础上,建立团队健康档案,给予健康状况评估,并有针对性提出个性化健康管理方案,在预防、治疗、并发症防控、早期康复、提高生活质量等多方面为筛查者提供健康服务和保障。

高新区社会事务局协调济南市中心医院,定期汇总筛查者筛查结果,并给出团检报告和分析,提交筛查者所在社区;重点可疑筛查结果阳性的居民,给予随访和跟踪,并有针对性提供咨询指导和健康管理;对住院治疗的患者,与患者和住院病区进行对接,加强跟进和管理。

目前,此项目以每周百余人的筛查进度推进,也给后续的工作带来了压力和挑战。相信在高新区社会事务局与济南市中心医院相关部门的共同推进下,高新区重点慢性疾病的民生项目将会取得明显成效。